
Der Oberbürgermeister      20. Juni 2007 
Bezirksgeschäftsstelle Ost 
10-311/32 
 
 

Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Stadtbezirksrates 111 – Wabe-Schunter - 
 

Lfd. Nr. Datum Ort Zeit 
 

7 
 

20. Juni 2007 
 

Gemeindehaus der St. Lukas 
Kirchengemeinde, Eichhahnweg 27 

 

 
18:00 – 19:00 Uhr 

 
 
Anwesende: siehe Anlage 
 
Entschuldigt fehlen Bezirksratsmitglieder Frau Brandes, Frau Danschacher und Frau 
Friedrich sowie Herr Kuni. Herr Molder nimmt ab 18:50 Uhr an der Sitzung teil. 
 
Herr Bezirksbürgermeister Wendt eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtbezirksrates fest. 
 
Anträge zur Tagesordnung: 
 
1. Jugendbolzplatz Bevenroder Straße/Dibbesdorfer Straße, Anfrage, interfraktionell 
 
    Abstimmung über die Dringlichkeit: 10 dafür   0 dagegen   0 Enthaltungen 
 
2. Taxenhalteplatz Essener Straße, Antrag, CDU 
 
    Abstimmung über die Dringlichkeit: 10 dafür   0 dagegen   0 Enthaltungen 
 
Die Dringlichkeitsanfrage wird als Punkt 4 a), der Dringlichkeitsantrag als Punkt 6 a) in die 
Tagesordnung eingefügt. Ansonsten wird nach der vorgeschlagenen Tagesordnung 
verfahren. 
 
 
TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift über die 6. Sitzung vom 22. Mai 2007 
    
 Beschluss: (Genehmigung der Niederschrift gem. § 49 Abs. 2 in Verbindung 
                    mit § 55 b Abs. 4 NGO) 
 
 Das Protokoll wird genehmigt. 
 
 Abstimmungsergebnis: 9 dafür   0 dagegen    1 Enthaltung 
 
TOP 2: Mitteilungen 
 
 a) Mitteilungen des Bezirksbürgermeisters 

 
    1. Bezirksbürgermeister Wendt teilt mit, dass sich im neuverteilten roten  
        Telefonbuch der Stadt Braunschweig viele Fehler eingeschlichen haben. 
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        Insbesondere moniert er die falsche e-mail-Adresse vom Fraktionsvor- 
        sitzenden der CDU-Bezirksratsfraktion Thorsten Wendt. Der Stadtbezirks- 
        rat bittet die Verwaltung, ein Korrekturblatt zu erstellen. 
 
    2. Weiterhin berichtet der Bezirksbürgermeister über die Rattenplage an der 
        Containerstation Dibbesdorfer Straße und hofft, dass dieser Missstand jetzt 
        behoben ist.  
 
 
b) Mitteilungen der Verwaltung 
 
    1. Bahnübergänge Pepperstieg und Wöhrdenweg, Fachbereich Tiefbau und 
        Verkehr 
    2. Bedarfsgerechte Leerung der Recycling-Containerstation, Fachbereich 
        Tiefbau und Verkehr 
    3. Herunterschneiden der Hecke Parkplatz Gänsekamp zwecks besserer 
        Einsicht, Fachbereich Stadtgrün 
    4. Umgestaltung Westfalenplatz, Fachbereich Stadtgrün 
    5. Fenstersanierung IGS Querum, Fachbereich Gebäudemanagement 
 
    Der Stadtbezirksrat nimmt die schriftlichen Mitteilungen der Verwaltung zur 
    Kenntnis. 
 
    Weiterhin berichtet Bezirksgeschäftsstellenleiter Ahlborn, dass der Fachbereich 
    Tiefbau und Verkehr vor hat, an der Fußgängerquerung Messeweg/Fischerweg 
    in Kürze eine gelbe Lampe zu installieren, wie vom Bezirksrat gefordert wurde. 
 
    Zur Einführung der Doppik werden Haushaltsschulungen für Bezirksratsmit- 
    glieder, jeweils ein Bezirksratsmitglied pro Fraktion oder Partei, von der Ver- 
    waltung angeboten. Vorgeschlagene Termine sind der 13. und 18. Juli jeweils 
    von 15:00 – 17:00 Uhr im Rathaus. Interessierte Bezirksratsmitglieder melden 
    sich bitte in der Bezirksgeschäftsstelle. 
 

TOP 3: Stadtteilanalyse 2006, Altenhilfeplanung/Mitteilung Seniorenbüro 
 
Frau Maliske vom Seniorenbüro der Stadt Braunschweig stellt kurz die 
Stadtteilanalyse 2006 für den Stadtbezirk 111 vor. Um im Detail darüber sprechen 
zu können, schlägt Bezirksbürgermeister Wendt vor, sich gesondert in der 
Bezirksgeschäftsstelle mit der Fachverwaltung zu treffen. Ein Termin wird 
zwischen ihm und Frau Maliske in den nächsten Tagen vereinbart. Die 
Bezirksratsfraktion und Einzelmitglieder werden hierzu dann eingeladen. 

 
TOP 4: Grünstreifen am Fahrbahnrand Bevenroder Straße, Anfrage Herr Simon, 

FDP 
 
Der Stadtbezirksrat nimmt die schriftliche Mitteilung des Fachbereichs Tiefbau 
und Verkehr zur Kenntnis. 

 
TOP 4 a):  Jugendbolzplatz Bevenroder Straße/Dibbesdorfer Straße, Anfrage, 

interfraktionell 
 
Der Stadtbezirksrat nimmt die schriftliche Mitteilung des Fachbereichs Stadtgrün 
zur Kenntnis. 
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TOP 5: e n t f ä l l t 
 
TOP 6: Standort Postbriefkasten am Westfalenplatz, Antrag, interfraktionell 

 
Beschluss: (Anregung gem. § 55 c Abs. 5 NGO) 
 
Der Stadtbezirksrat beantragt, den vor der geschlossenen Postfiliale am 
Westfalenplatz stehenden Briefkasten der Deutschen Post AG abzubauen. Der 
Postbriefkasten soll vor der neuen Postagentur am Westfalenplatz neu installiert 
werden.  
 
Begründung: 
Bessere Erreichbarkeit des Briefkastens für Kunden der neuen Postagentur. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 dafür   3 dagegen   0 Enthaltungen 

 
 
TOP 6 a): Taxenhalteplatz Essener Straße, CDU 

 
Beschluss: (Anregung gem. § 55 c Abs. 5 NGO) 
 
Der Stadtbezirksrat beantragt, den ursprünglichen Standort des Taxenplatzes in 
der Essener Straße wieder herzustellen. Der Taxenhalteplatz wurde von der 
Essener Straße hinter der Einmündung Bevenroder Straße zunächst in die 
Bevenroder Straße und kurze Zeit später in die Essener Straße, Höhe 
Einmündung Westfalenplatz, verlegt.  
 
Begründung: 
Bessere Erreichbarkeit des Taxenplatzes für Kunden der Taxenunternehmen 
sowie der in der Bevenroder Straße ansässigen Arztpraxis. Erhaltung des 
Parkplatzangebotes um den Westfalenplatz für Kunden des dort zweimal 
wöchentlich stattfindenden Marktes.  
 
Abstimmungsergebnis: 10 dafür   0 dagegen   0 Enthaltungen  

 
 
 
 
 
 
gez.                                                                          gez. 
 
Wendt       Ahlborn 
Bezirksbürgermeister     Bezirksgeschäftsstellenleiter 
       und Protokollführer 
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